

关注汛期安全

守护二次供水设施安全

城管部门发布五条防涝提示

本报讯 随着城市高层建筑日益增多,二次供水设施的稳定运行,成为保障居民用水安全的重要一环。特别是随着我市进入主汛期,强降雨天气频发,7月23日市公用事业管理中心发布五条二次供水设施防涝提示,提醒各小区物业、产权单位及相关管理部门做好防护措施。

一是保障排水系统畅通。各小区及单位要定期清理二次供水设施周边的排水管道、沟渠和雨水口,确保排水系统畅通无阻。杂物堆积易造成堵塞,导致雨水无法及时排出,进而浸泡二次供水设施,影响日常供水。请务必定期进行检查清理,尤其是在强降雨前后,要加强巡查频次。

二是强化泵房防水措施。仔细检查二次供水泵房的

门窗密封情况,如有缝隙、破损或老化,应及时更换密封胶条或修复门窗。同时,可在泵房入口处设置防水门槛,高度不低于20厘米,防止雨水倒灌。此外,定期检查泵房屋顶及墙壁是否有渗漏点,发现问题及时修补,确保泵房内部干燥。

三是加强地下设备防护。对于位于地下的二次供水水箱、水泵及其他设备,要采取全方位的防水、防潮措施。一方面,检查设备的防水涂层是否完好,如有脱落或破损,需重新涂刷防水涂料;另一方面,可在设备周围放置吸水沙袋,一旦发生积水,能及时阻挡并吸收水分。另外,安装湿度监测设备,实时掌握地下空间的湿度情况,当湿度超过70%时,应开启除湿设备。

四是密切关注天气预警。时刻关注气象部门发布的天气预报和暴雨预警信息,提前做好防范准备。在暴雨来临前,提前关闭泵房的非必要门窗,启动备用排水设备,如潜水泵等,并确保设备处于良好运行状态。同时,准备好应急照明工具、沙袋、雨衣、雨靴等防汛物资,以便在紧急情况下迅速投入使用。

五是及时应对设施洪涝。若发现二次供水设施周边出现洪涝迹象,如积水深度超过10厘米,应立即停止设施运行,防止设备短路损坏,并第一时间通知专业维修人员和相关管理部门。在积水退去后,不要急于恢复供水,需对设施进行全面检查、清洗和消毒,委托专业机构检测水质,合格后方可恢复供水,确保居民用水安全。(任晓明)

本报讯 7月22日晚,由于太原周边有雷雨,本应降落在太原机场的13架航班临时备降至附近机场。随后几天,太原预计多阵雨或雷雨天气,民航山西空管分局将紧盯天气变化情况,实行精准观测和预报,全力确保旅客的顺畅出行。

22日晚9时左右,太原周边有雷雨天气,影响到航班起降。对此,从外省飞太原的部分航班,分别备降至石家庄、天津、陕西榆林等附近机场。23日凌晨,天气条件符合航班起降条件后,航班返回。

接下来的几天,太原开启“多雨模式”,民航山西空

民航空管紧盯天气变化保驾护航

管分局将通过多普勒天气雷达和卫星云图监视天气演变过程,全力做好天气通报、咨询服务,提前发布机场大风和雷雨警报,尽可能将复杂天气对航空运行的影响降到最低。

另外,该局还向市民普及小常识:不少人坐飞机时,看到起飞机场的天气良好,却突然被告知这趟航班因“天

气原因”延误或取消,感觉不理解。其实,“天气原因”包含三方面情况:一是起飞机场的天气情况;二是降落机场的天气情况;三是航路的天气情况。所以,遇到此类原因导致航班延误时,需耐心等待或改签其他航班。为此,市民外出时应注意自己的航班动态,及时了解航班信息,以免贻误行程。(李涛)

本报讯 为发挥知识产权快速协同保护效能,维护公平竞争的市场秩序,7月23日,太原市市场监督管理局发布公告,面向全市公开征集商标恶意“撤三”行为线索。

商标“撤三”全称为“撤销连续三年不使用注册商标申请”,是依据商标法对连续三年无正当理由未使用的注册商标提出的撤销程序,旨在清理闲置商标资源。商标恶意“撤三”行为是指申请人出于不正当竞争或损害他人权益的目的,滥用商标撤销申请权,对他人正常使用的注册商标提出恶意撤销申请的行为。商标恶意“撤三”的常见表现包括:申请人在提出撤销他人商标的同时,注册相似或相同商标,尤其是针对那些长期未使用但对品牌保护至关重要的商标。这种行为旨在利用原商标的商誉误导消费者,谋取不正当利益;申请人无正当理由,对同一或多个商标反复提出撤销申请,目的是损害对手商誉或迫使权利人退出市场。这种行为不仅给权利人带来经济损失,还浪费行政和司法资源;大企业利用财力和资源优势,针对中小企业的优质商标频繁提出撤销申请,意图迫使对方放弃商标权。这种行为破坏了公平的市场秩序,威胁小企业的生存和发展。

据了解,本次主要从三方面征集市场主体正在遭遇商标恶意“撤三”行为的线索:明知或应知经营主体的商标已使用,仍提出“撤三”申请的;经营主体的同一商标被反复提出“撤三”申请的;其他明显违背诚实信用原则,恶意增加经营主体持有和维护商标权成本,破坏商标注册管理秩序的。

太原市市场监督管理局强调,线索内容需指向明确,包括但不限于商标注册号、商标名称、经营主体名称、联系地址、联系人及联系方式、商标实际使用范围等情况并附充分的佐证材料。佐证材料内容应重点提供证明商标实际使用的证据(如产品图片、销售合同、广告宣传材料等扫描件或照片),以及能证明对方行为存在恶意的相关材料。(张勇)

(上接第1版)要深刻领会、全面把握习近平总书记考察山西重要讲话重要指示的精神实质和丰富内涵,认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,扎实做好农业农村各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

7月14日,市商务局召开党组扩大会议,专题传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,安排部署贯彻落实工作。会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,作为当前和今后一段时期的重大政治任务,坚持以上率下带头学、全面贯通系统学、原汁原味深入学、理论联系实际学,努力走在前、作表率。要扛牢职责使命,结合商务工作实际,自觉对标对表,大力推进提振和扩大消费、高水平对外开放、开发区主阵地建设、优化营商环境、安全生产等各项重点工作,切实把商务优势转化为发展胜势,努力推动全市商务工作高质量发展再上新台阶。

7月11日,太原市退役军人事务局召开党组(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,落实市委安排部署,研究贯彻落实工作。会议强调,全市退役军人事务系统要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,以钉钉子精神抓好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神的学习宣传和贯彻落实,要传承红色基因,持续挖掘保护利用好红色文化资源,要扎实做好退役军人工作,牢牢守住安全稳定底线,发扬自我革命精神,从严从实加强作风建设,切实把习近平总书记的殷殷嘱托转化为推动全市退役军人工作高质量发展的生动实践。

7月17日,市审计局党组召开理论学习中心组学习(扩大)会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,落实市委安排部署,研究贯彻落实工作。会议指出,要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,聚焦抓好能源转型、产业升级、适度多元发展等方面工作,立足经济监督根本定位,锚定发展方向,以过硬的审计质量更加全面客观揭示问题、更加科学精准提出建议、更加务实有效推动整改。要牢牢守住安全稳定底线,发挥审计“治已病、防未病”作用,有效防范化解重点领域风险,促进生态保护和绿色低碳发展,强化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以高质量审计护航经济社会高质量发展。

(齐向真、周皓、李静、弓凤飞、贺娟芳)



本报讯 7月23日从市生态环境局了解到,根据市生态环境监测与科研中心移交的污染线索,市生态环境保护综合行政执法队对清徐县昌通加油站、清徐县煤泉运输队石油供应站、太原市永丰能源有限公司3家加油站开展“一对一”帮扶约谈。

从6月初开始,市生态环境监测与科研中心对全市243座加油站、7座油库展开油气回收“体检”。在“体检”过程中发现,3家加油站加油枪气液比、油气回收装置检测不同程度地存在超标问题。

约谈会上,生态环境执法人员通过还原检测现场、展示数据报告等方式,让涉事加油站负责人直观了解自身问题,并结合我市当前臭氧污染防治攻坚战的形势,详细解读了超标排放对空气质量对人体健康的影响,要求其要高度重视油气回收治理工作,严格履行企业环保主体责任,按照要求和技术规范积极查找问题、迅速整改,不折不扣贯彻落实有关油气回收治理的法律法规、标准规范等,做好企业长效管理。

在交流环节,执法人员转变角色,化身“环保顾问”,针对加油站存在问题和实际情况,逐一提出整改建议:对设备老化问题,建议加严加密日常巡检频次,及时发现设备问题,加强日常维修保养;对于操作不规范问题,现场开展帮扶指导。同时,畅通技术咨询渠道,为企业问题整改和日常环保管理提供全过程帮扶指导。

各加油站负责人表示,将制定切实可行的整改方案,在规定时限内完成整改并申请复测,确保稳定达标排放。同时,细化日常管理、维护制度,加强内部人员培训,提升油气回收工作执行能力,杜绝此类问题再次发生。(任晓明)

市生态环境部门帮扶约谈三家加油站

市民零跑腿 血费线上报

今年上半年 1100 余人受益

本报讯 7月21日市血液中心发布消息,今年1月至6月,共有1114人次进行血费报销,报销金额117.51万余元,且全部为线上报销,真正实现了“血费减免一次都不跑”。

今年6月,赵先生的母亲在北京住院时产生用血费用。出院后,赵先生想起曾在太原市参加过无偿献血,他致电太原市血液中心询问血费减免事宜。“您可以通过太原市血液中心微信公众号‘血费报销’功能,在线办理跨省减免。”工作人员的话让赵先生松了口气。随后,赵先生通过“线上血费报销”功能,上传相关材料,几天后,报销的用血费用直接汇入赵先生的银行账户。“真没想到这么方便。”赵先生感慨:“原来献出的血不仅救人,还能让家人受益。”

根据市卫健委“推进‘血费减免一次都不跑’,便捷献血

者异地办理减免手续,集中力量办好民生实事”的要求,太原市血液中心始终将血费减免工作列入重点工作之一。2019年6月14日,市血液中心在官方微博公众号开通“线上血费报销”功能,献血者及其配偶、父母、子女就医产生的用血费用,可在微信公众号在线提交血费报销相关材料,材料通过审核后,用血费用直接发放至献血者银行账户,献血者及其家属“一次都不用跑”。

据统计,从开通“线上血费报销”服务至今年6月30日,共有9464人次进行血费报销,报销金额943万余元,其中,今年上半年,共有1114人次进行血费报销,报销金额117.51万余元。

(刘涛)



7月22日,山西转型综合改革示范区化章综合交通枢纽项目施工现场,两栋服务楼已完成装修施工,公交停车场及雨棚充电桩基础雏形显现。该项目由山西六建集团有限公司承建,是集公交首末站、停车场及保养场为一体的综合性公交停保场。郭苑甫 摄

聚焦安全生产 |

东峰煤业组织开展运输事故救援演练

本报讯 7月21日,东峰煤业组织开展提升运输事故应急救援演练,全面检验应急预案的科学性、实用性和可操作性。

演练模拟公司副斜井串车提升运输作业过程中,倒数第一辆与倒数第二辆矿车之间的连接插销脱落并崩断,险绳在副斜井井筒内发生了跑车事故,撞坏了斜坡临近坡底的第三道跑车防护装置及一趨排水管路,下窜到井底车场翻车。机运队早班井底车场现场工作人员在紧急躲避的过程中有一名作业人员意外摔倒,腿部受伤。现场工作人员迅速向调度指挥中心报告,调度员迅速安排现场自救互救并立即向上级汇报。公司负责人在接到汇报后要求立即启动矿井提升运输应急救援预案,向委托方、集团公司、古交市应急管理局汇报,并迅速成立应急救援指挥部,命令应急抢险队伍按照预定方案有序开展救援行动。

应急救援组第一时间到达事故现场,按照预定救援方案,组织人员对脱轨矿车进行复位和清理,修复受损的提升运输设备。医疗救护组对受伤人员紧急救治后送往医院进一步治疗。安全保障组负责设置警戒区域,维持现场秩序,确保救援过程中无二次事故发生。后勤保障组则全力保障救援物资的供应,确保救援工作顺利进行。经过2小时的艰苦奋战,被困人员全部获救,事故现场得到有效控制,提升运输系统逐步恢复正常运行,演练取得圆满成功。

(司勇、苏峰)

创新分级巡检机制 筑牢燃气安全防线

本报讯 7月21日,太原天然气公司工营事团管理站打破传统巡检模式,创新推出“五级分级巡检”机制,编织起全天候、无死角的安全防护网,全力保障我市5000余户商业燃气用户安全稳定运行。

据了解,该机制根据用户实际情况分级施策:对管线腐蚀严重且未完成整改的用户实施“一级巡检”,每月上门检查,实时掌控隐患;重点单位及有埋地管道的用户纳入“二级巡检”,每季度专项排查;管线使用超25年的老旧用户采用“三级巡检”,每年额外增加深度检查;全市用户均覆盖“四级巡检”,每年至少一次全面排查;节假日、重大会议等特殊时段启动“五级重点巡检”,强化保障。

通过分级管理,巡检人员精准分配精力,既第一时间消除高风险隐患,也为普通用户提供常态化守护,同时将安全宣传融入巡检,推动安全意识深入人心,实现从“大水漫灌”到“精准滴灌”的升级。



7月23日,庙前街社区开办“数智赋能全民共享”主题课,邀请专业人员系统性、场景化地传授知识,提升居民数字素养。

张澍宏 武欣 摄影报道

谨慎入行 合规经营 防范陷阱

太原发布网约车风险提示

本报讯 为促进我市出租汽车行业市场健康良性发展,引导资源合理配置,保障广大从业人员合法权益,7月23日,市交通运输局发布太原市网络预约出租汽车行业2025年上半年运营情况及风险提示,数据显示我市网约车市场趋于饱和,呼吁有意入行者谨慎决策。

据介绍,截至目前,全市共有取得经营许可的网约车平台公司80家,核发《网络预约出租汽车运输证》36192张,核发《网络预约出租汽车驾驶员证》36638张。日均实际运营车辆18551台,占总数的49.75%,每天约有17641台剩余运力。经调研部分网约车平台企业,单车日均订单量不足12单,空驶率达53%,日均流水不足160元;其中日均流水低于200元(未扣除成本)的驾驶员占比超75%,行业收入持续下滑。

根据我市网约车上半年运营情况,市交通运输局发布风险提示:慎入市场。在我市“公交+轨道”服务供给不断优化、服务能力持续提升、行业竞争白热化、运力饱和及收入走低的背景下,有意入行者需全面评估车辆折损、运维成本、保险费用、报废期限和预期收益等因素,避免盲目入行造成经济损失。

合规经营。拟从事网约车经营的,网约车平台应取得《网络预约出租汽车经营许可证》,车辆应取得《网络预约出租汽车运输证》,人员应取得《网络预约出租汽车驾驶员证》,按照网约车相关规定经营。未取得合法运营资质的,一律为非法营运。请勿相信第三方非法中介关于网约车办理证件的任何许诺和条件,避免造成不必要的损失。

防范陷阱。谨防网约车“服务公司”以中间服务商的名义推销其他网约车公司车辆赚“差价”或“推荐费”的风险;谨防以“卖车”名义签订“购车挂靠合同”的风险;谨防以“高薪”招聘驾驶员名义诱导签订“租车合同”的风险;谨防“无证营运”被执法部门查处和发生交通事故后保险机构有权拒赔的风险等。

市交通运输部门呼吁广大乘客选择合规网约车平台及车辆出行,自觉抵制非法营运行为;合规从业者要切实优化服务品质,发现非法营运行为时及时举报投诉,共同维护市场秩序和行业健康稳定发展。如发现非法营运行为,可拨打12345、12328、3031188投诉举报。

(齐向真)